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Referat af skolebestyrelsesmøde 23. august (kl. 17-19) 
Afbud: Emma, Nick 

Dagsorden Referat 

1. Godkendelse af 
referater fra sidst  

Referater sendes rundt i Aula, med ca. en uge til gennemsyn. 
Kommentarer sendes til Kirsten, der retter til. Efterfølgende 
lægges referatet ud på skolens hjemmeside.  

2. Bestyrelsens arbejde 
 

Velkommen til den nye bestyrelse! 
Karen gennemgår, hvordan vi arbejder i SKB med faste 
dagsordener.  
Hun fortæller også, hvordan SKB arbejder med principper for 
skolen – fælles forståelser for, hvordan skolen skal agere i 
forskellige sammenhænge. SKB har også pligt til at efterse at 
principperne bliver efterlevet. 
Man må gerne referere, hvad vi taler om generelt, men man 
fortæller ikke uden for SKB, hvem der siger hvad.  
SKB deltager også på forældremøder med mellemrum – næste 
år går SKB på 0., 3., 6. årgang. 
 
Mohammed supplerer med, at den ’kloge’ bestyrelse laver 
brede principper med tillid til, at personalet kan spille med.  
Elevsager og personalesager er Mohammeds afdeling – får 
bestyrelsen henvendelser omkring disse, send forældrene 
videre til skolen - medarbejdere eller ledelse.  
SKB har ret til at henvende sig til politikerne, medier mm. 
Dette gøres oftest efter et bestyrelsesmøde, hvor vi har haft 
en fælles sag.   
 
Ad hoc-opgaver kan handle om trafiksituationen omkring 
skolen. 
 
Peter er næstformand i SKB. 

3. Nyt fra elevrådet 
 

 

 
- 

4. Ledelsen informerer 
- Orientering om 

personale og 
økonomi 

 

9. årgang er i Berlin på skolerejse i denne uge.  
 
Vi har fået en del nye elever – de fleste er faldet godt til.  
 
Pga. valgåret er der megen fokus på skoleområdet, 
Mohammed forsøger at navigere denne ift. personalet via 
ugentlige nyhedsbreve.  
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Spareforslag omkring smarte løsninger på møder, fleksibel 
start på skolen mm. fylder pt. inden for Børne og 
Ungeforvaltningen – nogle gange skal skolen lave høringssvar 
på disse.  
 
Mohammed præsenterer vores indsatsområder: 

• Teknologiforståelse 

• Sprog 

• Verdensmål 

• Vurdering for læring / dialogisk undervisning 

• Bevægelse 
Skolen arbejder videre med disse områder på andet år.  
Efter nytår skal alle skoler i Odense Kommune med et nyt 2-
årligt projekt ”Mangfoldige læringsmiljøer” og vi oplever, at 
det går hånd-i-hånd med de indsatsområder, vi i forvejen har 
fokus på. Alle teams kommer til at lave små prøvehandlinger 
med hjælp af ledelsen og PLF-agenter, og målet er at teamene 
bliver endnu dygtigere til at sparre og give hinanden feedback. 
Der bliver læringslaboratorier undervejs, hvor personaler har 
interne udviklingsdage.  
 
Økonomien er god og stabil. 
 
Skolen må gerne fortsætte med at bruge Chrome Books, 
Odense Kommune har styr på brugen af Google, og vi må 
bruge det skoleåret ud. Alle børn i kommunen får en Chrome 
Book til låns i 4.-6. klasse – derefter har kommunen princippet 
”Bring your own device” – men man har mulighed for at låne, 
hvis det er et problem i familien.  
 
Skolen har arbejdet med børnesynet som en pædagogisk 
indsats i sidste skoleår, og vi fortsætter også i dette skoleår. 
Ligeledes har vi haft en proces omkring overgangen mellem 
Børnemiljø og Ungemiljø – hvordan vi bedst hjælper eleverne, 
når de går fra 5. – 6. klasse. Vi forsøger med nye tiltag i dette 
skoleår og justerer / evaluerer i løbet af året.  

5. Jubilæumsfesten - 
update 

Lørdag d. 3.9. fejrer vi skolens 40-års jubilæum og i ugen op til, 
vil hele skolen arbejde med jubilæet på forskellige måder.  
Lørdag er der åbent hus fra kl. 13-16.30, hvor klasserne kan 
vise, hvad de har arbejdet med i løbet af ugen. Der vil være 
food-trucks, som man kan handle ved undervejs.  
Om aftenen er der fest for tidligere elever, personaler og 
nuværende personaler. Festen varer fra kl. 20-01.  
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Karen opfordrer til, at klasselærerne også skriver ud omkring 
mødepligten for eleverne om lørdagen på jubilæet.  

6. Madpause   

7. Skolebestyrelsens 
årshjul 

 

Karen og Mohammed laver et årshjul til emner, SKB skal 
arbejde med i løbet af et skoleår. Der bliver prioriteret både 
administrative og pædagogiske temaer.  

8. Påbegyndelse af princip 
om lejrskoler 

 
 

 

HPS har lejrskoler på 3. og 5. årgang med hhv. en og to 
overnatninger samt skolerejse på 9. årgang. 9. årgang kræver 
brugerbetaling. 
Tidligere var der skolerejser på 7., 8. og 9. årgang, men det har 
SKB lukket af for.  
Lovgivning på området omkring skolerejser er tvetydig, og vi 
ønsker et princip omkring dette fra SKB. Pga. prisstigninger er 
prisen for de 5 dage i Berlin i år steget til 2700 kr. i år. 
 
Kan det været problematisk at sætte et maksbeløb på ift. 
inflation mm.? 
Vi bør nævne skolerejsen første gang på forældremødet på 7. 
årgang og beslutte det endeligt på 8. årgang.  
Der har tidligere været arrangeret indsamlinger i klasserne.  
Der er forslag om, at der betales depositum.  
Der er generelt en bred opbakning til skolerejsen på 9. årgang i 
forældregruppen.  
Udvalg til det videre arbejde: Jannie, Anette, Samantha og 
Karen  

9. Opstart af ”velfærdens 
fundament” 

By og Kultur har været på HPS og taget billeder af matriklen. 
Mange af pengene skal gå til skolen, men lokalområdet skal 
også inddrages. Vi skal både styrke lokalområdet og skolen. 
HPS har fået tildelt: 13.7 mio. i alt. Tildelingen er som følger: 
Lokalsamfund 4.0 mio., vedligehold af skole 2.5 mio. og 
modernisering af skole 7.2 mio. 
Første skridt er at koordinere sammen med By og Kultur – at vi 
har fælles forventninger om, at vi går i gang i løbet af 
efteråret. Mohammed tager kontakten. Møder med 
interessenter kommer til at foregå parallelt med SKB-møder. 
Der kan nedsættes en arbejdsgruppe fra SKB til det videre 
arbejde.  

10. Evt.   

Punkter til kommende møder:  
11. Velfærdens fundament 

(13,7 mio. til HPS – 
start 2023) 

12. Digital dannelse – 
LS/TST/RK inviteres 

 

Referent: Kirsten 


